

К ЧИТАТЕЛЯМ

Выпуск открывает сообщение о том, что в 2025 г. Всемирный библиотечный и информационный конгресс ИФЛА (WLIC) состоится в Астане, Республика Казахстан. Это первое в истории флагманское мероприятие ИФЛА, которое пройдет в Центральной Азии. Президент ИФЛА Вики Макдональд высоко оценила работу казахских коллег по подготовке конкурсной заявки, а Гульжан Иржанова, президент Ассоциации библиотек высших учебных заведений Республики Казахстан, выразила надежду на то, что WLIC поможет повысить не только профессиональный уровень местных библиотечкарей, но и статус библиотек в обществе.

Продолжает выпуск обзор Саммита ИФЛА по информационному будущему, который прошел 30 сентября — 3 октября 2024 г. в австралийском городе Брисбене. На Саммите основное внимание уделялось не только рассмотрению тенденций, влияющих на среду, в которой функционируют библиотеки, но и тому, как формировать эту среду в соответствии с их ценностями и миссией.

В 2024 г. ИФЛА присоединилась к институтам памяти, а именно Международному совету архивов, Международному совету музеев и Международному совету по охране памятников и достопримечательных мест, в Декларации о защите культурного наследия во время вооруженных конфликтов.

В Барселоне (Испания) 7 октября 2024 г. прошла церемония вручения премии ИФЛА/Baker & Taylor «Публичная библиотека года — 2024». В этом году почетного звания удостоилась Пекинская библиотека (КНР), которая не только производит неизгладимое впечатление на посетителей благодаря своему дизайну, но и отличается инновационными решениями в области природосберегающих технологий.

Профессиональный совет ИФЛА огласил имена лауреатов ежегодной премии самому динамичному и результативному подразделению ИФЛА. Секция информационных технологий была отмечена за качество и результативность проделанной работы, Секция вузовских и научно-исследовательских библиотек — за вовлечение новых членов и развитие лидерских качеств, Секция библиотек для детей и молодежи — за общие достижения.

Секция ИФЛА по менеджменту и маркетингу опубликовала пресс-релиз о лауреатах премии ИФЛА — «ПрессРидер» в области маркетинга с описанием проектов, занявших три призовых места. Первого места в этом году удостоились новозеландские Библиотеки совета Окленда за кампанию «100 причин обзавестись читательским билетом». Также были отмечены несколько организаций в качестве примеров успешного библиотечного маркетинга.

Номер продолжает статья, опубликованная в 2024 г. в журнале IFLA Journal. Работа Т.Б. Свалер «О том, как сделать библиотеки и музеи более доступными для людей с аутизмом» посвящена проблемам, с которыми сталкиваются нейроразличные посетители в учреждениях культуры, и способам их преодоления.

Группа специалистов из Малайзии опубликовала работу об особенностях оцифровки рукописей Корана с целью сохранения материальной культуры и наследия Малайского архипелага. Авторы подробно останавливаются на декоративных элементах, а также обсуждают проблему составления метаданных.

Завершает номер список сокращений.

Напоминаем, что переводы статей сопровождаются ссылками на электронные адреса публикаций на английском языке, представленными в виде примечаний со знаком *. Их отсутствие означает, что оригинальные материалы получены редколлегией в результате личной переписки с представителями ИФЛА и других международных организаций.

Редколлегия